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Veröffentlichung auf der Homepage Wolfertschwenden 

 

Auszug aus der Niederschrift 

über die 

öffentliche Sitzung des Gemeinderates Wolfertschwenden vom 30.07.2020 
 

 

Von den 15 Gemeinderäten sind 12 Gemeinderäte /ab TOP 05.c 13 Gemeinderäte anwesend.  

 

 

01. Information Rücktritt vom Rücktritt Mariana Braunmiller  

informativ 

Die Erste Bürgermeisterin Beate Ullrich informiert über ihre Pressemitteilung vom 27.07.2020.  

 

 

02. Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 09.07.2020 

Beschluss:  Ja-Stimmen 12 

                    Nein-Stimmen   0 

Das Sitzungsprotokoll vom 09.07.2020, öffentlicher Teil, wird genehmigt. 

 

 

03. Bauanträge 

a)  

Bauantrag zum Neubau einer Garage mit Eingangsüberdachung, Fl.Nr. 1/20 Gemarkung 

Niederdorf, Baugebiet Obere Wiesen 

Beschluss:  Ja-Stimmen 11 

                    Nein-Stimmen   0 

                    Enthaltungen     1(Art. 49 GO) 

Der Gemeinderat erteilt das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag auf Neubau einer 

Garage mit Eingangsüberdachung, Fl.Nr. 1/20 Gemarkung Niederdorf, Bärenweg. Hinsichtlich 

der Überschreitung des Garagenbaufensters wird eine Befreiung von den Festsetzungen des 

Bebauungsplanes „Niederdorf – Obere Wiesen“ erteilt. 

 

b) 

Bauvoranfrage zur Errichtung eines Einfamilienhauses mit Einliegerwohnung und 2-fach 

Garage, Fl.Nr. 84/8 Gemarkung Dietratried 

Beschluss:  Ja-Stimmen 12 

                    Nein-Stimmen   0 

Der Gemeinderat erteilt das gemeindliche Einvernehmen zur Bauvoranfrage zur Errichtung 

eines Einfamilienhauses mit Einliegerwohnung und 2-fach Garage (Doppelgarage), Fl.Nr. 84/8 

Gemarkung Dietratried, Ortsstraße. 

 

c) informativ 

Freistellung wurde erteilt dem Bauantrag auf Neubau eines Einfamilienhauses mit 

Doppelgarage, Fl.Nr. 185/18 Gemarkung Wolfertschwenden, Baugebiet „An der 

Kuckuckshecke“ 
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04. Flächennutzungs-/Landschaftsplan – Änderung Sondergebiet in  

      Gewerbegebiet, sowie Anpassung an Bebauungsplan „Am Bühl II“ 

 

Die Änderungsbereiche im Flächennutzungsplan werden vorgestellt.  

Beschluss:  Ja-Stimmen 12 

                    Nein-Stimmen   0 

Der Gemeinderat beschließt den mit Beschluss vom 16.01.2020 festgestellten 

Flächennutzungsplan mit integriertem Landschaftsplan zu ändern bzw. zu ergänzen. 

Im Gewerbegebiet westlich der Industriestraße werden statt der „Sonderbauflächen für 

Einzelhandel“ „Gewerbliche Flächen“ dargestellt. 

Am westlichen Ortsrand von Wolfertschwenden nördlich der Kreisstraße MN 22 wird 

entsprechend den Planungszielen des Bebauungsplanes „Am Bühl II“  eine „Gewerbliche 

Baufläche“ (Parkplatz im Bereich der Hochspannungsleitung) mit anschließender „Ausgleichs- 

und Ersatzfläche neu dargestellt.  

Für den geänderten Entwurf (Stand der Planunterlagen 30.07.2020) sind die 

Beteiligungsverfahren gemäß § 3 Abs. 2 BauGB (öffentliche Auslegung) und § 4 Abs. 2 

BauGB durchzuführen (Beteiligung der Träger öffentlicher Belange und Fachbehörden.    

 

 

05. Besetzung Referate und Ausschüsse 

 

a) Neubesetzung/Änderung Kindergarten- und Schulausschuss 

Beschluss:  Ja-Stimmen 12 

                    Nein-Stimmen   0 

Der Gemeinderat stimmt der Neubesetzung im Kindergarten- und Schulausschuss zu. 

 

b) Neubesetzungen/Änderungen bei den Referaten 

Beschluss:  Ja-Stimmen 12 

                    Nein-Stimmen   0 

Der Gemeinderat stimmt der Neubesetzung der genannten Personen als Referenten bzw. als 

Stellvertreter für die genannten Bereiche zu. 

 

c) Gemäß den Vorschlägen der Fraktionen ergeben sich folgende Änderungen im Referat  

    Kultur- und Vereinswesen: 

Beschluss:  Ja-Stimmen   0 

                    Nein-Stimmen 13 

Der Gemeinderat stimmt der Neubesetzung der genannten Personen als Referenten für das 

Referat Kultur- und Vereinswesen zu.  

 

d) Gemeinschaftsversammlung der Verwaltungsgemeinschaft Bad Grönenbach 

Beschluss:  Ja-Stimmen 13 

                    Nein-Stimmen   0 

Der Gemeinderat stimmt der Neubesetzung der genannten Personen als Mitglied bzw. als 

stellvertretendes Mitglied in die Gemeinschaftsversammlung der Verwaltungsgemeinschaft 

Bad Grönenbach zu. 

 

e) Abwasserverband Memmingen-Land  

Beschluss:  Ja-Stimmen 13 

                    Nein-Stimmen   0 

Der Gemeinderat stimmt der Neubesetzung der genannten Personen als Mitglied bzw. 

stellvertretendes Mitglied in den Abwasserverband Memmingen-Land zu. 


